

# 光荣在党五十年 记录家乡半世纪

万荣县老党员李克荣的故事

见习记者 徐帆扬 杨涛安

“这张摄于1982年,当时,国家刚刚开始改革开放,在乡村集市上,七庄村的炒粉能手重操旧业,喜笑颜开;这张是今年才拍的,山西华康药业智能立体仓库启用,反映了新时代新质生产力的蓬勃发展……”6月24日上午,刚从万荣县委老干部局庆“七一”表彰大会会场出来的李克荣,戴着熠熠生辉的“光荣在党50年”纪念章,指着一幅幅摄影作品娓娓道来。在此次庆“七一”表彰大会上,李克荣和妻子杨曼丽双双获得“光荣在党50年”纪念章,是今年万荣县唯一一对获此殊荣的夫妻。

当天,由万荣县离退休干部党总支主办的“光荣在党50年记录家乡半世纪——李克荣万荣记忆摄影展”在县委老干部局开展。李克荣于1974年入党,他从党的十一届三中全会前夕拿起相机拍摄新闻,记录历史,至今已近50年。从黑白到彩色,从单反到数码相机,从手持到航拍,李克荣用镜头记录了万荣近半个世纪的发展变迁。“我能坚持这么多年拍摄记录万荣的改革发展历程,得益于党组织多年的培养、鼓励和关怀。”李克荣感慨地说,“在各级主流媒体的重视下,我的摄影报道不断见诸报端,讲述万荣故事,宣传万荣文化。县离退休干部党总支专门为我打造了摄影工作室,给了我莫大的支持,是我退而不休、奉献家乡的精神动力。”

李克荣摄影工作室成立于2021年,是万荣县委老干部局对李克荣摄影成果的肯定。此次摄影展,李克荣摄影工作室从上万张照片中遴选出112幅代表性强的纪实照片。这些作品均为李克荣现场抓拍,有较强的现场感、时代感,形象地展现了万荣人民不同时期的精神风貌,以及万荣县改革发展、全面进步的辉煌成就。其中,最令人印象深刻的是由30多幅万荣县今昔对比照片组成的11组组照:从推着木轮车进城卖药材到坐着小轿车走亲访友,从手工包装外加剂产品到现代化车间的使用,从昔日的老旧街道到如今的高楼大厦……每一组照片都用强烈的对比,让人深刻感受到时代的巨大变迁和人民群众追求美好生活、敢于改天换地的磅礴力量。

年届70的李克荣已退休多年,每年仍有200多天在拍摄照片。李克荣摄影工作室成立后,他老有所为,积极授徒,将摄影技术传授给更多人,经常在义务讲座上无私地分享摄影知识和经验。去年“七一”前夕,为了给万荣县委组织部出版的《我的书记我的村》一书提供插图,他与工作室的9名“银发摄影师”,兵分5路,顶着炎炎烈日深入乡村拍摄,走访了全县14个乡镇,用镜头捕捉了36名优秀党支部书记带领村民投身乡村振兴事业的生动场景。“万荣改革发展进程中的新人新事新变化,激励着我坚持不懈用摄影作品讲好万荣故事、传播党的声音。希望这些照片展出后,能够激励更多万荣人不忘初心、牢记使命,紧跟以习近平同志为核心的党中央,奋力谱写中国式现代化万荣篇章!”李克荣说。



6月28日,盐湖区安邑街道信合都社区举办文艺汇演活动,以歌舞、戏曲、诗歌朗诵等多种形式,展现中国共产党的光辉历史和伟大成就,激发社区居民的爱党爱国热情,表达对党的深情祝福。本报记者 闫鑫 摄



6月26日,稷山县歌友健身合唱团成员欢聚在该县民乐园,同唱革命歌曲,表达对党和祖国的无限热爱和祝福之情,喜迎“七一”到来。特约摄影 粟卢建 摄

(上接第一版)  
习近平指出,要健全科学完备、有效管用的制度体系。必须加强系统集成,使制度建设与管党治党需要相适应,与党的各项建设相配套,全方位织密制度的笼子。深化党内法规制度建设改革,做好顶层设计、查漏补缺、提质增效文章,面向实践需要,及时将好经验好做法上升为制度,着力提高制度执行力,推动全面从严治党在法规制度轨道上纵深发展。  
习近平强调,要健全主体明确、要求清晰的责任体系。必须分层分类建立健全责任体系,推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。明确党委(党组)全面从严治党主体责任,明确各级纪委的监督责任,明确党委(党组)书记第一责任人责任,明确领导班子成员、管党治党责任,明确党员、干部的具体责任。健全精准科学的问责机制,层层传导压力,以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。  
习近平最后指出,健全全面从严治党体系,深入推进全面从严治党,中央政治局的同志要带好头、当表率,严于律己、严负其责、严管所辖,团结带领全党把党治理好、建设强,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

### 盐湖高新区 为企业和金融机构架起“连心桥”

在信贷支持、直接融资等方面展开深入合作。银行围绕盐湖高新区制造业、中小微企业、重点建设项目等扩大授信体量,在信贷支持、直接融资等方面给予大力支持,助力企业取得新突破,实现新跃升。  
精准对接企业需求,破解企业融资难题。去年以来,盐湖高新区20余家企业共获得金融机构授信1.5亿元。针对服务过程中发现的部分企业存在融资困难等问题,积极帮助企业与银行对接,辅导拟上市企业开展股改上市工作,为企业和金融机构架起“桥梁”,为企业发展注入金融“活水”,为主导产业发展赋能。  
下一步,盐湖高新区将继续搭建“政银企”沟通合作平台,强化银企之间的交流与合作,推动金融机构加大对实体经济的支持力度,全力做好金融服务,助力企业高质量发展。

## 政务动态

### 市委宣传部机关党委举行知识竞赛

本报讯(记者 郭华)为庆祝中国共产党成立103周年,6月28日,市委宣传部机关党委举行“感悟思想伟力 凝聚奋进力量”知识竞赛暨“七一”表彰大会,对优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰。市委常委、宣传部部长王志峰出席。  
知识竞赛中,参赛选手凭借扎实的知识储备、敏捷的反应能力,闯过一道道关卡,充分展现了宣传思想文化战线党员干部的团队协作能力和良好精神风貌。经过激烈角逐,市社科联党支部代表队荣获一等奖,市媒体服务指导中心党支部代表队和市电影公司党支部代表队荣获二等奖。  
王志峰指出,全市宣传思想文化战线牢记领袖嘱托,融入中心、服务大局,

砥砺奋进、担当使命,取得了一系列成绩。全市宣传思想文化战线党员干部要锤炼对党忠诚的政治品格,在深化理论学习中增强政治定力,在加强党性修养中提升政治能力,在传承红色基因中坚定政治信仰,做到旗帜鲜明讲政治。要练就堪当重任的过硬本领,善于在道理、学理、哲理的高度,从马克思主义经典著作中、从中华优秀传统文化中、从中国式现代化伟大实践中汲取力量,练就勤学善思、好文能文的看家本领,做到“坐下来能写、站起来能讲、走出去会干”。要保持务实清廉的优良作风,以党纪学习教育为契机,知纪于心、守纪于行,充分发挥先锋模范作用,以高度自律涵养清廉本色,以实干作风交出满意答卷。

### 刁海鹏到临猗调研 乡村振兴和重点项目建设情况

本报讯(记者 祁克宁)6月28日,市委常委、常务副市长刁海鹏到临猗县调研乡村振兴和重点项目建设情况。  
在福阳镇上朝村,刁海鹏详细了解该村运用“千万工程”经验全面推进乡村振兴工作情况。他指出,要持续深化人居环境整治提升,让乡村变得干干净净、漂漂亮亮、和和美美。要统筹推进基础设施建设,提升乡村基础设施完备度,让村民生活更便捷舒适。要因地制宜发展特色产业,不断壮大集体经济,提高农民

收入,实现共同富裕。  
在运城地方粮食战略储备库总仓项目建设现场,刁海鹏详细了解项目建设进度、安全生产等情况。他指出,属地政府和运发集团要充分认识实施该项目的重要意义,加强对接交流,共同解决项目推进中遇到的困难和问题。要树牢安全底线,严格落实各项安全防范措施,确保项目安全有序建设。要抢抓有利施工期,科学合理安排施工,高标准、高质量、高效率推进项目建设,确保项目如期建成投用。

### 孙鹏程到包联重点项目调研

本报讯 6月26日,副市长孙鹏程深入运城经济技术开发区,就包联的重点工程项目推进情况进行调研并开展企业服务。  
孙鹏程先后到山西西之翼建筑科技有限公司及鸿泰绿色建筑智能制造项目、运城盐湖国际机场飞行区改扩建项目、山植树下(运城)果汁有限公司年产10万吨果汁饮料项目、运城保税物流中心及配套一期项目建设现场,实地查看企业技术创新、安全生产等情况,并现场办公,协调解决企业面临的问题。  
孙鹏程指出,项目建设是城市发展的“生命线”,抓项目就是抓发展,谋项目

就是谋未来。各部门要进一步增强主动意识、靠前意识、服务意识,聚焦企业痛点,加强沟通交流,加大指导力度,及时协调解决项目建设过程中出现的困难和问题,加快推进项目进度,争取早投产早见效。企业要牢固树立创新发展理念,不断提升自身的创新研发能力和科技成果转化能力,加大人才引进培育力度,为推动产业升级注入新动力、新活力;要牢固树立安全环保发展理念,强化现场管理,严格落实各项环保措施,确保文明施工、绿色施工;要强化安全意识,树立安全发展理念,全方位全链条抓好安全生产各项工作。(梁浩)

### 平陆磨具磨料协会成立

本报讯(记者 付炎 通讯员程增有)近日,平陆磨具磨料协会成立,并召开第一次会员代表大会。  
今年年初,平陆县磨具磨料专业镇被列入全市第二批市级重点专业镇名单。目前,该县有相关企业20余家。磨具磨料协会的成立,将为该产业补链、强链、延链发挥桥梁纽带作用,使相关企业抱团聚力,进一步做大做强。  
平陆磨具磨料协会负责人表示,协会

会将当好“参谋助手”,协助职能部门把有关专业镇发展和磨具磨料产业发展的政策落实到企业;当好会员单位的“娘家人”“贴心人”,多为会员单位办实事、办好事;当好产业发展的“领航员”,不断拓展工作范围和服务领域,切实提高企业和行业的整体素质,推动高端产学研平台落户平陆,助推产品升级换代,推动产业结构和企业组织结构优化,为县域经济高质量发展贡献力量。

### 新绛县孝陵庄村 三举措推动党员教育提质增效

本报讯(记者 赵雷 通讯员张泽)近年来,新绛县三泉镇孝陵庄村聚焦农村党员教育发展的新任务、新要求,精心谋划,统筹规划,持续在党员教育上提精度、拓广度、挖深度,推动全村党员教育提质增效。  
以“精”的定位授课,锚定教学内容。该村党支部紧扣时代主题,立足农村实际,围绕党的理论政策、基层党组织建设、乡村振兴等方面,组织优秀党员、道德模范、致富能手等先进典型谈做法、讲经验。同时,依托党群服务中心、农家书屋等载体,开展创新式宣讲,着力打通农村党员教育“最后一公里”。  
以“广”的形式教学,创新教学载

体。该村党支部开设“田间课堂”,组织党员到温室大棚、红薯种植基地等现场观摩学习,并充分利用微信群等线上平台,分享党的政策法规、农技知识等,着力打造“线上+线下”双课堂,让党员教育“随时随地”。  
以“深”的实效要求,提升教学成果。该村党支部建立跟踪学习机制,将党员教育培训与工作实践深度融合,从党性修养、增收致富、产业发展、服务群众4个方面检验党员干部教育培训成效。通过考核奖惩充分激发党员干部立足岗位作贡献、干事创业当先锋的积极性,营造人人争先进、事事创一流的浓厚氛围。



近日,平陆县张店镇横涧村村民在用井水浇灌作物。面对持续干旱,农户采取各种办法抗旱保浇,确保作物生长。特约摄影 郝健 摄

一版责编 雷登攀 校对 孙勇 美编 冯满楠  
二版责编 殷曾宏 校对 杨炎玺 美编 冯满楠